



党建“新路子”，服务“金钥匙”

镇江路街道打造“蒲公英”党建标准化平台，打通联系服务群众最后一公里

□半岛全媒体记者 徐玮苓

近日，镇江路街道针对管区人口密集，低保困难家庭多、老年人多、残疾人多，民生任务压力大、社会稳定任务重、党员管理不到位、工作不便捷、党员作用发挥不明显等突出问题，街道党工委着眼标准化落地工作要求，探索建设“蒲公英”党建标准化平台。

明确“七化”目标，规范服务重点

据了解，建设“蒲公英”党建标准化平台，是以党建工作的信息化和数据化手段，以街道党工委为主导，以所属各基层党组织为主体，以规范党组织和党员的管理服务为重点，切实增强基层党组织的政治引领功能，努力达到基层党建工作的“七化”目标：党的组织管理智能化；工作流程标准化；党建工作规范化；党员教育常态化；党员作用发挥显性化；服务群众精准化；管区治理水平高效化。

“七化”目标充分运用互联网即时、高效、便捷等特点，积极推动互联网技术和党建工作深度融合，在“互联网+党建”中融入“标准化”思维，着力消除基层

党组织和党员队伍建设上的“空白点”和“薄弱点”，提升党建科学化水平，发挥基层党组织在城区治理结构中的统筹协调和核心引领作用，不断提高服务群众的能力和管区治理水平，夯实党在城市基层的执政基础。

建设“两端”信息平台，探索“线上+线下”双轨运行

在打造“两端”平台方面，街道融合标准化、信息化思维，打造PC端信息管理平台 and 开发移动端党建标准化APP，以街道网格化工作和管理体系为基础，以“街道党工委——社区党委——片区——基础网格——党支部”为管理指挥路径，实现街道工作信息收集和传播无缝隙、全覆盖。同时，开发移动端党建标准化APP，党务干部通过移动终端，在“党费缴纳”、“会议现场”、“发展党员”等十大模块随时随地上传社情民意，所有信息第一时间汇总至街道信息平台，形成街道党建工作大数据库，保证街道党建工作基础数据的真实性和准确性。与此同时，依托“镇江路街道在线”街道微信公众号，面向全体党员群众开通“慧办事”智慧服

务大厅，尽可能多地把街道、社区公共服务大厅功能放在虚拟办事大厅上。

街道还结合街道、社区和企业党建工作的实际和标准化建设的不同要求，编印《街道党务干部标准化工作手册》，设计制作一批《党费证》，实现与党建标准化APP和信息管理平台同步，实现党员参加党内组织生活的“线上+线下”双重纪实，不断强化对标准化建设的过程管理。

在党组织考核方面，党建标准化平台通过统计分析群众满意度测评情况、党组织书记“双述双评”情况和党建工作档案管理情况，对党组织分类定级。被评定为“不达标”等次的党员和“一般”以下等次的党组织，平台实时跟踪帮扶转化情况，便于街道党工委“不合格”党员和软弱涣散党组织及时处置和整治，保障党员队伍的纯洁性和先进性。

创新党建工作，提高居民满意度

据悉，镇江路街道党工委探索建设“蒲公英”党建标准化平台，实现了日常工作的信息化、标准化、精准化管理，为落实全面从严治党厚植了根基。在当前

信息化广泛利用的前提下，街道党工委主动作为，积极融入“互联网+”时代，依托网络技术，探索建设“蒲公英”党建标准化平台，能够进一步创新基层党建工作方式方法，增强党建工作活力，实现党建信息、教育、管理、服务功能一体化建设，使党组织在整个信息化的进程中掌握主动权。

党的十八大明确提出要全面提高党的建设科学化水平，探索建设基层党建标准化平台也是推进党建科学化的现实需要，党支部作为最基层的党组织，是党的路线、方针和政策及一切工作的着力点和落脚点，党的群众工作都要通过党支部的模范作用来实现。在“互联网+党建”中融入“标准化”思维，能够更快捷、更有效加强基层党支部建设，强化党支部战斗堡垒作用。

据了解，市北区正积极推行城市治理新模式，创新提出了“城市生长力”这一城市治理品牌，推行基层党建标准化，创新基层党建工作思路能够与创新城市治理新模式有机结合，对于推动“互联网+”与城市治理深度融合，提升城市规划、建设、管理水平，实现社区治理水平和居民满意度的双提升具有重要意义。

图闻
TU WEN



□半岛全媒体记者 徐玮苓 报道

学自救

“同学们，灭火器的使用要遵循‘拔销子、拿管子、按把子’……”5月12日上午，青岛北仲路第二小学的孩子们在操场上亲身体验自然灾害和意外灾害的应急场面，本次活动是由镇江路街道联合北仲二小举办，将青岛红十字天使紧急救援中心请进校园，为学生们带来了精彩绝伦的体验式应急安全培训。

“半岛微社区”上线啦！

快来开启2.0版掌上社区微生活

继“半岛社区驿站”微信服务号之后，半岛都市报重磅推出的社区报订阅号“半岛微社区”于近日正式上线。订阅号同样扎根社区，以岛城社区居民为重点服务对象，将会长期关注居民身边事儿、深度挖掘社区精彩故事，内容更新次数更密集、推出时间更灵活，第一时间预告和跟进各种社区活动，做您的社区生活小帮手。

另外，订阅号还会为居民推出城市热点和实用性资讯，不间断地为居民送上演出票、优惠券和其他生活小福利。扫码关注福利多多！半岛全媒体记者



扫码关注半岛都市报“半岛微社区”

欢迎关注“镇江路街道在线”



线索提供
18678468903

责编 李雯 美编 谭云滨
值班主任 李志波